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TMA4110 Matematikk 3 – Eksamen høsten 2018 Side 1 av 2

Oppgave 1 Finn alle løsninger av følgende likningssystem:
x− y + 2z = 28

−2x + 5y − 4z = −20
−x + y − z = −10

Oppgave 2 Se på følgende vektorer i R3:

v1 =

 3
−3
−6

 , v2 =

−2
2
4

 , v3 =

 1
−1
8

 , b =

 4
−9
3


Er vektorene v1, v2 og v3 lineært uavhengige? Er b en lineærkombinasjon av
v1, v2 og v3?

Oppgave 3 Finn generell løsning av systemet{
y′

1 = 7y1 − 2y2

y′
2 = 2y1 + 2y2

og skisser fasediagrammet.

Oppgave 4 Se på de tre punktene[
0
−1

]
,

[
1
1

]
og

[
2
7

]

i R2.

Finn andregradspolynomet p(x) = ax2 + bx + c som går gjennom alle disse
punktene.

Bruk minste kvadraters metode til å finne førstegradspolynomet q(x) = dx + e
som passer best til de tre punktene.

Tegn grafene til p og q.

Oppgave 5 La A være følgende matrise:

A =
[

9 −3
−3 2

]

Finn alle 2× 2-matriser X som er løsninger av likningen AX = XA.



Side 2 av 2 TMA4110 Matematikk 3 – Eksamen høsten 2018

Oppgave 6 Finn en ortogonal basis for underrommet av R4 utspent av
disse vektorene:

v1 =


2
1
1
0

 , v2 =


1
0
−2
1

 , v3 =


1
1
1
0

 , v4 =


2
1
−1
1



Oppgave 7 La R være følgende matrise:

R =
[

1/2
√

3/2
−
√

3/2 1/2

]

Regn ut R 42.

Oppgave 8 La A være følgende komplekse matrise:

A =

 2 i 5− 3i
4 2i 10 + 2i
2i −1 4 + 6i


Først: Finn en basis for Null A og en basis for Col A.

Deretter: Finn alle vektorer v i C3 som er slik at Av = 0 og ‖v‖ = 1.

Oppgave 9 Husk at vi skriver M2 for vektorrommet som består av alle
reelle 2× 2-matriser. Definer en funksjon T : M2 →M2 ved

T (M) = M −M>.

Vis at T er en lineærtransformasjon, og finn ker T og im T .

Oppgave 10 La A være en m× n-matrise med lineært uavhengige kolon-
ner, og la B og C være n× p-matriser. Vis at hvis AB = AC, så er B = C.


